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Premier exercice (6 points)
Partie de _
rri N
la Q. Corrigé ote
On observe :
- Des franges alternativement brillantes et sombres 0.25
A-1 - La frange centrale brillante de largeur double que les franges 0.25
latérales
- Ladirection de la figure de diffraction est perpendiculaire a celle 0.25
de la fente
. A
A-2 Sin 0, = gz 01 0.25
L : : L
On atan®; = —, vu que 0, est faible, alors : tan0, ~ 0y, soit: 6, = —_. 0.5
2D 2D
A-3 N L
Vu que sind; ~ 0y, alors : — = —. 0.5
a 2D
2DL _ 2x1,5x632,8x107° 4
- a= = ' : =3%x10™ m ou 0,3 mm. .25x%
o L 6,3x10 7 * B2es
-9
B-1 | Lediamétre dufil = 2X28%0328407 4 967 109 m=0967mm | 0.25x3
3,4x10
La largeur linaire de la tache centrale. 0.25
B-2 P _
Car si L = constante = a = constante 0.25
En appliquant la méme relation, on obtient :% = ;—5
C.1
aL, 0,3x107°x4,7x10°° 9
A= =2 =2 : = 470x10" m 2OX
RS 2x15 * e
C-2-a K':X etk=E = LZX = 1 = 7»'=& 0.25-0.50
\% \% A C n n
A 6238
=)= n:—=—1=1.346
C-2-b = A70 0.50




Deuxieme exercice (7 points)

Partie .
de la Q. Corrige Note
A-1 | Emn=%kx* +¥%mv 0.50
Mouvement sans frottement : Em = cte = dsm =0= kxx' + mvv' 0.25
A-2 K
= X"+ —x =0. 0.50
m
v 2T _2n 2n
X—XmSIn(ﬁt—Hp) :V—T—OXmCOS(ﬁt—Hp) 0.25
= X"=- (E)mesin(z—nt + ) 0.25
T To 0.25
A-3 2T o, . 2T k . 21 .
=- (=) Kmsin(=—t + @) + — Xsin(=—t+¢) =0
T, T, m T,
=T, = 271\/%. 0.25
B-1-a | X0=20cm 0.25
B-1-b | Xm=45cm 0.25
B-1-¢c | To=4x0,157 =0,628s. 0.50
2
T, = Zn\/E _ k=4 0.50
Kk T,
= k=10 N/m.
B-2 : : X 20 0.25
Pour t5=0, X = Xg = X =2 =""=044 = 0,46 rad
our to=0, X = Xo = XmSinp = sin X a5 =0 ra 0.25
ou o= n-0,46 rad ; or Vo = XmC0S >0 d’apres la figure 2 = cos ¢ >0
et ¢=0,46 rad. 0.50
La courbe (a) représente E, car En= cte. 0.50
B-3-a | Ero = %K (X0)’= ¥%(10)x(0,2)*= 0,2 J= (b) représente E . 0.50
La courbe (c) représente Ec carat=0s Ec=Em- E,e=0,8J ou .... 0.25
B-3-b | Exw=%m(vg)°=0,8]= vo=4mis. 0.50
B-3-c-i | T=2x0,157=0,314s 0.25
.. T,
B-3-c-ii | To=0,6285s = T = 70 0.25




Troisiéeme exercice (7 points)

Partie de .
Corrigé Note
la Q. g
Uap = Uag + Ugp = E=Ryi + uc aveci= CdstC on obtient : 0.50-0.25
A-l-a du
E=R; cC—C + Uc .
dug _A e o
ot =—e ", en remplagant dans 1’équation différentielle, on obtient :
Y
_t _t t
A-1-b E:Rlcée’1+A(1—e’1):>E:Ae “(E-lﬂA 0.25
o E 0.50
Par identification A=E et 7,=R;.C
t
Alafindelacharge,t >0 =e * >0 =>uc=A=E.
A-1-c : A . 0.50
Ou bien: Alafindelachargei =0 => ugp1=0=uc=E
_t —t
Urt = Rii = RlCdi: RlCEe u= Eeh©
A-1-d dt U 0.50
-t —t
Oubien:ug = Ugs + Uc = E=Ugr; + E- EeRC = ugy = Ee™°
—t
A-l-e Ur1= Ee™C = In Ur1 = INE —t/Ity 0.25
t . ., .
In(ug) = InE - : fonction linéaire décroissante
A-2-a (Ue) R,C 0.50
ou bien : In(ug) est de la forme In(ug) = at + b avec a <0
Le coefficient directeur de cette droite est - —— = 2> 7= 100 s’ = | 0.50
R,C 0-0,01 '
A-2-b 1 1
=100s* etC= —-F=1pF. 0.50
1 10
Car au cours de la charge, I’armature B du condensateur porte la charge
B-1 - 0.25
positive.
: . du. Lo du.
B-2 uc = (R1+Ry)i aveci=-C el on obtient : uc + (R1+Ry)C ot =0. 0.50-0.25
t
En remplacant uc par uc = Ee * dans 1’équation différentielle on
B-3 _t E L 0.50
obtient: Ee 7+ (R;+R2)C(- —e ? )=0 = 7,=(R;tR;)C
)
La tangente a la courbe uc = f(t) a I’instant to= 0 coupe I’ axe de temps en 050
un point d” abscisse 7,= 0,02 s. :
o4 7,= (R1#+R )C:ﬂzc—lo’GF 0.50
m 20000 '
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